Ответы финала интеллектуального марафона на Кубок главы г. Челябинска
Биология-экология, 6 класс, 2011
Задание 1
Задания с одним вариантом правильного ответа
(50 баллов максимум, 1 балл за каждый правильный ответ)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	А
	Б
	Б
	Б
	Г
	Б
	А
	Б
	А
	В

	11-20
	А
	В
	А
	Б
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	Б

	21-30
	Г
	Б
	Г
	В
	В
	В
	А
	Б
	В
	Б

	31-40
	В
	В
	Г
	А
	В
	В
	Б
	Б
	Г
	А

	41-50
	Г
	Б
	Г
	Б
	В
	Г
	В
	Б
	В
	А


Задание 2
Задания с несколькими вариантами правильных ответов

(25 баллов максимум, 1 балл за каждый правильный ответ)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	БВД
	АБ
	АВ
	АБВГ
	АБВ
	АВ
	АГ
	АБВ
	ВГ
	ВГ


Задание 3
Задания на установление последовательности

(8 баллов максимум, 2 балла за каждое правильно выполненное задание, если ошибка допущена во второй половине теста, то выставляется 1 балл, если ошибка допущена в первой половине теста, то выставляется 0 баллов)
	1
	2
	3
	4

	АВБГД
	ЕАБГДВ
	БГАЕВД
	ВАГДБ


Задание 4
Задания на установление соответствия (35 баллов максимум, 1 балл за каждый правильный ответ)
1. Перечисленным структурным компонентам семени соответствуют характеристики:

	1
	2
	3

	А
	В
	Б


2. Сопоставьте обозначения цифрами на рисунке с буквенными обозначениями:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ж
	Е
	Г
	Б
	Д
	З
	А
	В


3.Что обозначено на рисунке цветка цифрами 1-6: 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Е
	Б
	Г
	А
	Д
	В


4. Каждому из перечисленных структурных элементов клетки хламидомонады, выбрать букву, обозначающую на рисунке этот элемент.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Ж
	Д
	З
	И
	Б
	Г
	В
	А
	Е


5. Соотнесите структурную организацию тела водорослей с номерами рисунков.

	1
	2
	3

	В
	А
	Б


6.Определить название плода:
	1
	2
	3

	Б
	Г
	А


7.Определить название плода:
	1
	2
	3

	Б
	А
	Г


Задание 5
Закончи фразу (максимум 26 баллов, 2 балла за каждый правильный ответ)
1) головней
2) паразиты
3) микориза
4) селекция
5) соломина
6) хвоя
7) однодольных
8) роды
9) симбиоз
10) А-шампиньон, Б-подберезовик, В-опенок, Г-лисичка
Задание 6 (дополнительно)
Задание со свободным ответом

(Максимум за 1вопрос - 6 баллов, за 2 вопрос – 3 балла, за 3 вопрос – 4 балла, всего максимум 13 баллов)
1. Назовите растения, зерно которых перерабатывают на крупы для варки каш: ячневой, манной, «геркулес», перловой, пшенной, толокняной.
Зерна ячменя перерабатывают на ячневую и перловую крупы, пшеницы – манную крупу, проса - пшенную крупу, овса - «геркулес» и толокняную.

2. Объясните с ботанической точки зрения агротехнические приемы: пикировка и чеканка.

Пикировка и чеканка – обрывание верхушечной части побега и главного корня. Эти приемы приводят к перераспределению ростовых и питательных веществ к боковым побегам и корням, а следовательно, к их лучшему росту и более высокой продуктивности. Существует взаимосвязь между боковыми и главными корнями. Верхушечные меристемы побега и главного корня (точки роста) тормозят развитие боковых меристем.

3. Шляпочные грибы можно выращивать в теплицах. При правильном уходе удается получать до 800 тонн шампиньонов с гектара. Какие условия необходимо создать для хорошего роста грибов?

Для получения хорошего урожая грибов необходимо: внесение в почву органических удобрений, обеспечивающих их питание, дающих тепло при перегнивании; увлажнение почвы; поступление свежего воздуха для дыхания грибов; обогрев теплицы при снижении температуры. Освещения не требуется.
